
        

 

 

 

                                                          COMUNE DI FIRENZE 

PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del  02.02.2017 

 

        VERBALE 
        Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi  istituzionali. 
 

L’anno 2017 di  Giovedì 2 Febbraio  alle ore 9.00, la Prima Commissione Consiliare 
è convocata presso la sede della Terza Commissione Consiliare al terzo piano di 
Palazzo Vecchio per trattare il seguente ordine del giorno: Comunicazioni della 
Presidente; Approvazione verbali precedenti sedute; Esame ed espressione di parere 
su Proposta di Delibera n. 00754/2016 “Criteri direttivi ed indirizzi programmatici 
ai Consigli di Quartiere – approvazione”; 
Esame ed espressione di parere su Mozione n. 00068/2017 “Struttura Servizio 
comunale di protezione civile” – Proponente M. Amato; 
Esame ed espressione di parere su Mozione n. 00076/2017 “Per rafforzare la 
protezione civile comunale”; - Proponenti T. Grassi, D. Verdi, G. Trombi; Varie ed 
eventuali.  
                                                                                                   
Alle ore 9.05 sono presenti i Consiglieri Bassi, Del Re, Giuliani, Ricci, Xekalos. 
Alle ore 9.10 entra il Consigliere D’Ambrisi. 
La Consigliera Cecilia Del Re in qualità di Presidente della Prima Commissione 
Consiliare  accerta la presenza dei signori consiglieri 

 
essendo presente il numero legale apre la seduta alle ore 9,10. 
 
La Presidente ricorda l’ordine del giorno e fa presente che l’Ottava  Commissione 
Consiliare  ha presentato emendamenti alla Proposta di Delibera n. 00754/2016 
“Criteri direttivi ed indirizzi programmatici ai Consigli di Quartiere – 
approvazione”. 
 
La Presidente  legge gli emendamenti pone in votazione l’atto  con parere 
favorevole  con emendamenti già approvati in Commissione Affari Istituzionali e 
Ottava Commissione  all’allegato 1 dei  “Criteri direttivi” con cinque (5) voti 
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favorevoli Bassi,  D’Ambrisi,  Del Re, Giuliani, Ricci e un (1) voto contrario 
Xekalos. 
 
Si procede con il secondo punto all’ordine dei lavori,   essendo presente la 
Proponente Consigliera Miriam Amato, la Presidente dà la parola per l’illustrazione 
dell’atto n. 00068/2017 “Struttura Servizio comunale di protezione civile”; 
 
Alle ore 9.20 entra il Consigliere Torselli. 
 
La Consigliera Amato chiede che l’amministrazione valuti la possibilità di un 
incremento nell’organico della Direzione della Protezione Civile di risorse umane e 
l’ipotesi di assegnare la Protezione Civile   alla Direzione del Sindaco. 
 
Il Consigliere Bassi con delega alla Protezione Civile fa presente  che la Legge 
Regionale prevede in tal senso la distinzione della Protezione Civile in Direzione 
regionale, provinciale e territoriale. Per quanto concerne l’organico, sicuramente 
andrà rivisto il piano occupazionale tenendo presente quali  le risorse che 
l’amministrazione comunale  ha attualmente  in essere. 
 
 Entra alle ore 9.25 la Dirigente della Protezione Civile dottoressa P. Verrusio e i 
Consiglieri Giorgetti e  Grassi. 
 
La Presidente dà la parola alla dottoressa Patrizia Verrusio. 
Dal 2014 la Protezione Civile, si componeva di 21 unità che andavano a coprire vari 
livelli operativi;  oggi 2017 le risorse  si sono ridotte del 30% quattro unità 
ricoprono il livello B, dieci  il livello C, e uno il livello D.  
 
La Presidente Del Re  ricorda che a breve  in commissione bilancio verrà affrontato 
il  piano occupazionale. 
 

Anche per il Consigliere Grassi è bene che l’Ufficio  della Protezione Civile  venga 

nuovamente accorpato alla Direzione del Sindaco, inoltre  esorta l’amministrazione 

a valutare un incremento  di risorse umane valutando sia nuove assunzioni, che la 

mobilità interna. 

 
La Presidente Del Re ribadisce nuovamente  che sarà affrontato il tema 
occupazionale  per capire l’attuale situazione in termini di risorse all’interno 
dell’amministrazione. 
 
I Consiglieri Amato e Grassi chiedono  che l’audizione con l’Assessore venga 
programmata quanto prima.  
 



Gli atti in esame sono rinviati per ulteriori approfondimenti.  
La Presidente Del Re ringrazia e chiude la seduta alle ore 10.05. 
 
Alla seduta hanno partecipato i seguenti Consiglieri 

Verbale letto e approvato in data 28.02.2017 
  
 
 
    La Segretaria                                                                        La Presidente  
Annalisa Di Salvatore                                                                  Cecilia Del Re        
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